

    La calculatrice est autorisée. Les résultats doivent tenir compte des chiffres

significatifs.

CHIMIE

Exercice I :  Combustion du méthane 

      La combustion du gaz méthane dans le gaz dioxygène peut produire ,quand elle est complète , du dioxyde de carbone et de l’eau .

La combustion de 19,2 g de méthane dans 57,76 L de dioxygène produisent 

528.10-4 kg de dioxyde de carbone et 43,2 m L d’ eau .

       Compléter ce même texte en écrivant :

             pour la première phrase , dans les cases réponses les formules chimiques des corps chimiques .

              pour la deuxième phrase , dans les cases réponses les valeurs numériques en écritures scientifiques , en g pour les masses et en L pour les volumes. 

       La combustion du gaz                         dans le gaz                  peut produire 


,quand elle est complète , du                               et de                  .


      La combustion de                        de méthane dans                     de dioxygène


 produisent                        de dioxyde de carbone et                    d’ eau .

Pour les exercices suivants , on donne :

                NA = 6,0 x 1023 mol-1                M(Mn) = 54,9 g.mol-1
               M(O) = 16,0 g.mol-1                       M( K ) = 39,1 g.mol-1 

                                     M(saccharose) = 342 g.mol-1
Exercice II :

  Combien de molécules de diazote y-a-t-il dans  0,20 mol de molécules de diazote.

Exercice III :
  1) Calculer la masse molaire du permanganate de potassium  KMnO4 .

 2) On dissout 8,55 g de saccharose dans de l’eau distillée. Le volume total de solution vaut 500,0 mL .

     a) Quel instrument de verrerie utilise-t-on pour préparer les 500,0 m L de solution ? Choisir parmi les suivants :

  Eprouvette graduée de 500 m L , fiole jaugée de 500 m L ,bécher de 500 m L , ballon de 500 m L , erlenmeyer de 500 m L.

b) Calculer la quantité de matière de saccharose .

c) En déduire la concentration molaire C de la solution en saccharose.

Exercice IV :

   Un flacon a un volume de 1,50 L .Il est rempli d’un gaz , la dichlore.

     Calculer la quantité de matière de dichlore contenue dans le flacon sachant que dans les conditions de l’expérience , le volume molaire des gaz est Vm = 24,0 L.mol-1.
 Exercice V :  On dispose d’une solution de diode de concentration molaire  

Cm = 1,00x10-3 mol.L-1
     Quel volume V de cette solution faut-il placer dans une fiole jaugée de 

 250,0 m L que l’on complète avec de l’eau distillée jusqu’au trait de jauge pour obtenir après mélange , une solution de concentration Cf = 4,00x 10-5 mol.L-1.

Exercice VI :

  Ajuster les nombres stœchiométriques des équations de réactions suivantes :

                 Na2O2      +     H2O                 NaOH       +        O2
                 C3H8            +       O2                             CO2          +     H2O

                 Fe2O3          +       C                     CO            +      Fe

                C2H6O      +       O2                   CO2               +       H2O

                 NH3         +      NO                    N2           +       H2O

PHYSIQUE

Exercice I : Mesure du diamètre d’un cheveu

    Lorsque l’on place un fil très fin devant un faisceau laser , on observe sur un écran , une tache centrale de diffraction dont la largeur dépend de l’épaisseur du fil. Plus le fil est fin , plus la tache lumineuse centrale s’agrandit.

On mesure la largeur L de cette tache centrale pour différents fils de diamètre d. On obtient les résultats suivants :

	d(mm)
	0,090
	0 ,26
	0,30
	0,50

	L(mm)
	48
	17
	15
	9


  1) Tracer le graphique , appelé courbe d’étalonnage , représentant L en fonction de d.         échelle pour L : 1,0 cm pour 5,0 mm

                 échelle pour d : 1 ,0 cm pour 0,050 mm

2) Les 2 grandeurs L et d sont-elles proportionnelles ? Justifiez votre réponse

 3) En plaçant un cheveu devant le faisceau laser , on obtient une tache centrale de largeur L = 12,5 mm. Utiliser la courbe d’étalonnage pour déduire le diamètre du cheveu .

 4) Il existe une formule liant la largeur L de la tache centrale au diamètre d d’un fil .Cette formule dépend de la longueur d’onde ( de la radiation lumineuse du faisceau laser et de la longueur D séparant le fil de la tache.

     cette formule s’exprime de la manière suivante :


          

     a) Si  L = 1,50x10-2 m , D = 3,40 m , d = 3,00x10-4 m  , calculer ( en m
          ( IL faut exprimer le résultat en tenant compte des chiffres significatifs)

     b) Convertir ce résultat en nanomètre ( nm)

     c) Quelle est la couleur de la radiation lumineuse du laser.

Exercice II :

   On souhaite retrouver l’indice de réfraction d’un prisme en verre. Pour cela , il faut réaliser une expérience de réfraction.

Une lanterne envoie un faisceau de lumière blanche sur un côté du prisme, la lumière , à l’intérieur du prisme est déviée par réfraction.

1) Compléter le schéma suivant où on a dessiné le prisme vu de dessus :

 Liste des termes à utiliser :

  normale – angle de réfraction – rayon incident  – verre – angle d’incidence

rayon réfracté .



2)Calculer la valeur de n sachant que l’angle incident i = 30° , l’angle de réfraction

 r = 20°   et que l’indice de l’air n(air) = 1,00 .

Exercice III :

    Un skieur glisse , en ligne droite, et à vitesse constante  sur une pente verglacée. Le système étudié est le skieur dont le poids P est égal à 800 N .

       1) Calculer la masse m du skieur sachant que g = 10 N/kg.

     2) 

      a) Ecrire  le principe de l’inertie 

     

     b) Quand un système subit l’action de 2 forces F1 et F2 , quelle relation vectorielle peut-on écrire si on applique le principe de l’inertie ?

 3) Sur le schéma suivant , représenter , à l’échelle et au point G ,le vecteur poids  P .

     Echelle  1,0 cm pour 200 N




                                                                   + G




4) Sur le même schéma , à l’échelle , représenter la réaction du plan R
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